

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年4月4日 星期日 农历辛丑年二月廿三

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日四版
第 17781 号

赓续英烈精神 汲取奋进力量

——写在清明节到来之际

■新华社评论员

梨花风起正清明。在中国共产党成立100周年这个特殊的年份，我们更加缅怀英烈，致以深切哀思，献上崇高敬意。穿越岁月沧桑，他们的名字，早已镌刻在共和国的历史丰碑上；他们的精神，如同一盏盏明灯，照亮我们前行的道路。

一部可歌可泣的党史，以牺牲与奉献书写；一面面高高飘扬的党旗，由无数英烈的鲜血染红。他们是视死如归的革命烈士，是顽强奋斗的英雄人物，是忘我奉献的先进模范……百年来，一代代共产党人为了民族复兴和人民幸福前赴后继，以热血浇灌理想，以生命践行信仰，换来了今天的山河锦绣、岁月静好。“你若记得，他便无悔。”当人民共和国日益富强，当中国人民的生活越来越好，我们须臾不能忘记今天的一切是怎么来的，不能忘记革命先烈的奋斗牺牲，不能忘记共产党人矢志不渝的初心使命。

缅怀，为铭记，更为传承。每一次致敬英烈，是对初心的叩问，也是对精

神的唤醒。我们党之所以历经百年而风华正茂，饱经磨难而生生不息，靠的就是那么一股革命加拼命的强大精神力量。

“英雄者，国之干。”一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家必定崇尚英雄。近年来，从设立烈士纪念日、出台《中华人民共和国英雄烈士保护法》，到依法惩治诋毁亵渎英烈的行为，再到红色旅游方兴未艾，崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄正在全社会蔚然成风。守护英烈，就是守护一个国家的光荣记忆、一个民族的精神家园。哲人说，把历史变成我们自己的，我们遂从历史进入永恒。以英雄为路标，沿着英烈指引的方向前行，我们才能不忘来时的路，看清脚下的路，走好未来的路。

最美人间四月天。此时此刻，抚今追昔，鉴往知来，总是让人心生无限感慨。最深的缅怀是弘扬，最好的纪念是传承。让英烈事迹代代相传，让英烈精神生生不息，我们必将汇聚起不可战胜的磅礴力量，在新征程上慨然前行！（新华社北京4月3日电）

多项暖心服务倡导绿色清明

石鼓区文明祭祀公益宣传片上线

本报讯（李少华 通讯员 罗虎
熊文珺）4月3日上午，三台流动宣
传车缓缓穿梭在石鼓区的大街小巷，车
上播放着文明祭祀公益宣传片。这是
石鼓区民政局开展新时代文明实践
“我们的节日·清明节”活动又一个有力
举措。

在公益宣传片中，石鼓区民政局倡导
大家文明祭扫、环保祭扫、平安祭扫，
通过献一束花、敬一杯酒、植一棵树，以一段往事来怀念先人，将祭拜逝者的传统习俗以健康文明的方式表达。
该宣传片除了通过流动宣传车在全区公

墓、重要路口和人员密集场所播放外，
还在多个新媒体平台上线。

近年来，石鼓区倡导的文明祭祀形
式不断推陈出新。在今年清明节祭扫工
作中，石鼓区民政局广泛开展“倡移风
易俗 践为民初心”的“六个一”活动，
通过发放一份倡议书、开放一个祭祀平
台、开通一条免费公交、放置一个时空信
箱、发放一束鲜花、传播一次传统文
化等方式，引导广大群众以文明缅怀、
关爱他人的实际行动做告别陋习的先行
者、文明祭扫的带头人。目前，区民政
局已在34个社区（村）设置了时空信

箱，制作并发放倡议书2万余份，每天
通过“石鼓区云上祭扫平台”进行网上
祭扫的达千余人。

今年石鼓区还统筹做好清明节期间
森林防火、疫情防控与群众祭扫工作。
区民政局在黄沙湾街道、角山镇等涉农
街镇设置了多个集中祭祀点，动员“衡
阳群众”在公祭点开展纸钱换鲜花活
动，各村（社区）还建立了应急小分队。
倡导居民自觉破除焚烧纸钱香烛、燃放爆竹烟花等陈规陋习，以小规模家
庭追思、网络祭扫、撰写纪念卡片等绿
色文明祭扫方式缅怀先烈、祭奠亲人。

不断提高烤烟育苗大棚综合利用率

预计2021年可为每户烟农增收4300元以上

本报讯（周连武 通讯员 周童）
“这些辣椒成熟以后，今年的收益肯
定不会少，日子更有盼头了！”4月2
日上午，在衡阳县金兰镇檀桥村烤烟育
苗大棚内，烟农刘新良利用烤烟育苗大
棚空档期搞起了新产业，开辟增收新途
径。

每年12月至次年3月中旬是衡阳
烟区烤烟育苗期。烟苗出棚后，烤烟育
苗大棚就空置下来，全年空置时间达到
七八个月。为了减少苗棚闲置，提高烤
烟育苗大棚的综合利用效率，我市多个
种烟县（市）开展有益探索，并取得一
定成效。

“利用烤烟育苗大棚培育机插水稻

秧苗优势明显。”衡阳县烟草专卖局
(分公司)相关负责人介绍说，烤烟育
苗棚控制温湿度精准，实行集中培育，
提升综合发展水平，促进烟农增收。目
前，综合利用五连体烤烟育苗大棚5
座，预计一年可培育销售约1.8万盘，
实现销售收入超过百万元。

衡阳市烟草专卖局(公司)有关负
责人介绍，衡阳烟草对烤烟育苗大棚综
合利用给予大力支持，通过补贴专项资金
加强大棚维修管护，协调农业技术部
门对大棚育秧、大棚蔬菜水果等项目进
行上门指导，解决了农户后顾之忧。

据了解，全市烤烟育苗大棚的整体
综合利用率逐年攀升，预计2021年可
以为每户烟农增加额外收入4300元以上。

4月1日，
衡南云集联合学
校沁园校区组织
全体党员、入党
积极分子及少先
队员到衡南县烈
士陵园开展“学
党史缅怀革命先
烈，祭英魂传承
红色基因”为
主题的祭扫活
动。
■尹朝辉
蒋俊峰 摄

习近平向台湾列车出轨事故遇难同胞表示哀悼

新华社北京4月3日电 中共中央总书记习近平对4月2日台湾列车出轨造成重大人员伤亡事故高度关切，并向遇难同胞表示深切的哀悼，向遇难者家属及受伤同胞表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

革命圣地延安 将建设中国革命博物馆城

新华社西安4月3日电 革命圣地延安将启动建设中国革命博物馆城。记者从延安市政府获悉，《陕西延安革命文物国家文物保护利用示范区建设实施方案》近日获国家文物局批复原则同意。聚焦中国革命博物馆城建设等目标，延安将推进革命文物保护利用与城乡文化、自然风貌展示相结合，守护好中国革命精神标识。

2020年9月，国家文物局公布了第一批国家文物保护利用示范区创建名单，延安革命文物国家文物保护利用示范区作为唯一的革命专题类示范区入选。

延安革命纪念地管理局党委书记薛耀军介绍，此次批复的实施方案明确要求，延安要用3年时间建设成为“守护中国共产党人精神家园的示范城市、传承弘扬延安精神的革命圣地、彰显红色文化的中国革命博物馆城和助推革命老区振兴发展的重要典范”。

延安是中国革命圣地，具有丰富的革命文物资源。延安现存445处革命旧址，有30座革命主题博物馆，是全国革命旧址数量最多、时间跨度最长、内容最为丰富的城市。“十三五”期间，延安接待游客超过2.5亿人次。党的百年华诞到来之际，宝塔山、枣园、杨家岭

等革命旧址的参观者络绎不绝。薛耀军说，近年来，延安挖掘红色文化内涵，创新革命文物活化利用，开发了7处革命旧址网上体验馆，新建和改造提升中国革命文艺家博物院、南泥湾大生产纪念馆等多座展馆，改变以往“看窑洞”的同质化参观方式，形成了多类型、分领域的主题展览，为中国革命博物馆城建设奠定了良好基础。

按照实施方案，延安将建设“陕甘宁红色旅游区”，形成西北革命根据地、长征落脚、全面抗战、转战陕北等一批红色旅游精品线路。整合革命文物资源，开展集中连片维修保护，持续开展革命文物和文献档案史料等的调查征集，打造一批革命文物陈列展览精品。将桥儿沟、清凉山、边区政府等窑洞旧址群活化利用，串珠成链、整体展示，打造全国一流的体验式教育培训基地。

“延安的革命旧址里，一砖一瓦都见证着历史，一草一木都传递着初心。”中国延安干部学院教授王涛说，中国革命博物馆城将成为讲述党史的生动教材和淬炼灵魂的神圣课堂。

衡南县：

屋场恳谈会+人民调解 化解矛盾纠纷解心结

■本报记者 周瑞华 通讯员 尹朝辉 肖雅琴



调解会的现场就在村民的屋场上

“屋场恳谈会在家门口帮我们化解了矛盾，我很满意。”3月31日，衡南县宝盖镇小泉村村民罗细乃高兴地说。当天，宝盖镇司法所通过“屋场恳谈会+人民调解”的方式，成功调处了一起宅基地纠纷。

罗细乃和罗白生是邻居。今年2月，双方因宅基地发生矛盾，期间多次争执，并发生推搡，导致一方家人受轻微伤，矛盾深化。村支两委曾多次上门调解，均未化解矛盾。双方向宝盖司法所申请调解。

3月31日，宝盖镇司法所组织村组干部、老党员、双方邻居及亲属召开屋场恳谈会，现场调解纠纷。

开始双方各执一词，争论不休。“欢迎畅所欲言，给我们提供更好的参考意见，以便正确地处理此矛盾纠纷”。为避免矛盾升级，调解员详细征求大家的意见。在场人员敞开心扉，踊跃发言，用风俗人情和传统惯例劝导当事人互谅互让，和睦相处，双方情绪逐渐缓和。调解员趁热打铁，背靠背做双方的思想工作，宣讲《土地管理法》等法律法规，并组织双方及参会人员现场对房屋边界进行界定。

经过4个小时的屋场恳谈会，最终双方各让一步，握手言和，达成调解协议。在村委会和参会人员的共同见证下，现场签字确认，纠纷得到了圆满解决。

随后，宝盖镇司法所工作人员发放了《宪法》《民法典》等法治宣传资料，引导村民提高“遵法、学法、守法、用法”意识，通过合法手段维护自身权益。“用屋场

4月是爱国卫生月

开展“三个一”活动 培养文明生活方式

本报讯（记者 胡亚华）4月1日，记者自市爱卫办获悉，今年4月是第33个爱国卫生月，今年爱国卫生月活动主题为“文明健康 绿色环保”。我市将以“三个一”行动为重点，精心组织开展爱国卫生月系列活动，积极引导群众培养文明健康、绿色环保的生活方式。

据介绍，本次爱国卫生月活动“三个一”行动为开展一次“文明健康始于心”科普活动。以《文明健康绿色环保生活方式手册》为主要内容，通过线上问答、话题互动和进机关、进社区、进学校、进企业、进乡村等方式，广泛倡导文明健康、绿色环保生活方式。

策划一次“低碳环保践于行”群众实践活动。以“绿色出行”“光盘行动”“垃圾分类”“健康乐跑”等为主

题，深入机关、单位、企业、学校、社区等，通过体验式活动传播文明健康、绿色环保的理念，充分调动广大群众的积极性和主动性。

组织一次“绿色家园齐守护”共建活动。广泛动员群众，组织一次环境卫生集中整治活动，共建绿色家园。有针对性地对前期工作中存在的重点难点问题和薄弱环节进行梳理，针对疫情防控中发现的环境卫生问题，特别是背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部、农贸市场、小餐饮店、小作坊、流动摊贩等环境卫生管理的薄弱环节以及群众反映强烈的垃圾清运不及时、宠物粪便污染环境等问题，查漏洞、补短板，切实为人民群众解决实际问题和困难。

道路交通安全法修改公开征求意见

新华社北京4月3日电 据公安部网站消息，公安部起草的道路交通安全法（修订建议稿）已于近日公开征求意见，意见建议截止时间为2021年4月23日。

据了解，随着经济社会快速发展，道路交通安全及管理出现了许多新情况，执法实践遇到了许多新问题，一些新出台的法律法规作出了许多新规定，“放管服”改革推出了许多新制度新措施，对完善相关法律法规、依法治理道路交通提出了更高的要求。修改过程从打造现代化道路交通格局、加强车辆和驾驶人源头监管、改善便民服务、完善道路通行条件和通行规定、完善交通事故处理规定、科学配置法律责任六方面入手，共修改124条，其中修改84条、新增39条、删除1条，修改后的道路交通安全法（修订建议稿）共162条。

此次修改着力突出教育引导功能。坚持教育为主、体现行政处罚“轻轻重重”的原则，对部分违法行为初

犯、偶犯的，可以给予警告处罚，自愿参加交通安全公益活动的，可以免除处罚；对屡教不改的违法行为人可以提高处罚标准。加大对“毒驾”“代扣分”“分心驾驶”等违法行为的处罚力度；完善酒驾、醉驾处罚规定；增加了没收违法所得、没收非法财物的处罚种类。

此外，还明确了每年12月2日为“全国交通安全日”；完善了“机动车”“非机动车”“交通事故”“交通肇事逃逸”“废弃机动车”“上道路通行”的定义表述；将“消防车”调整为“消防救援车辆”；赋予了设区市人民代表大会常务委员会制定轨电车管理办法的权限；完善了境外机动车入境管理制度，明确香港、澳门特别行政区和台湾地区入境车辆可以由广东、福建省根据实际制定具体管理规定。

据悉，道路交通安全法于2004年5月1日实施，在促进交通安全形势持续稳定好转、提升广大群众的交通安全意识和文明素养方面发挥了重要作用。